

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 45 (6635)

ЧЕТВЕРГ

5 МАРТА 1981 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

8 марта 1981 г. состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум единодушно избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Андропов Ю. В., Горбачев М. С., Гришин В. В., Громыко А. А., Кириленко А. П., Кунаев Д. А., Пельше А. Я., Романов Г. В., Сулов М. А., Тихонов Н. А., Устинов Д. Ф., Черненко К. У., Щербицкий В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Аляев Г. А., Демичев П. Н., Киселев Т. Я., Кузнецов В. В., Пономарев Б. Н., Рашидов Ш. Р., Соломенцев М. С., Шеварднадзе Э. А.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И. — Генеральный секретарь ЦК, Сулов М. А., Кириленко А. П., Черненко К. У., Горбачев М. С., Пономарев Б. Н., Капитонов И. В., Долгих В. И., Зяминин М. В., Русаков К. В.

Пленум утвердил Председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС тов. Пельше А. Я.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ XXVI СЪЕЗДА КПСС

МОСКВА. 3 марта в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В начале заседания были оглашены результаты выборов центральных органов партии.

Во время перерыва в работе съезда состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На возобновившемся заседании съезда товарищ Л. И. Брежнев сообщил об итогах первого Пленума ЦК КПСС.

Генеральным секретарем ЦК КПСС на Пленуме единогласно избран товарищ Л. И. Брежнев. Это сообщение встречается бурными, продолжительными аплодисментами, овацией всего зала. Все встают.

Товарищ Л. И. Брежнев под аплодисменты объявил состав Политбюро ЦК КПСС и секретариата ЦК, избранных на Пленуме ЦК КПСС.

По поручению вновь избранных членов Центрального Комитета КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной ревизионной комиссии товарищ Л. И. Брежнев выразил делегатам съезда сердечную благодарность за оказанное большое доверие и заверил, что руководящие органы партии сделают все от них зависящее, чтобы исторические задачи, поставленные съездом, были успешно решены.

Подводя итоги работы съезда, товарищ Л. И. Брежнев сказал: Все свои силы мы намерены сконцентрировать на двух взаи-

мосвязанных направлениях. Одно из них — коммунистическое созидание, другое — упрочение мира. Собственно говоря, именно таков был наказ коммунистов, всего народа делегатам партийных конференций. Этот наказ переведен теперь на язык партийных решений.

Принципиальные и вместе с тем конкретные установки на будущее утверждены съездом. Сейчас в центр всех усилий ставится их выполнение. Вернувшись в свои партийные организации, делегаты съезда должны будут включиться в огромную работу по претворению решений съезда в практические дела. И прежде всего речь идет о том, чтобы обеспечить безусловное выполнение одиннадцатой пятилетки.

Что для этого требуется? В первую очередь — высокое чувство ответственности и твердая, действительно коммунистическая, сознательная дисциплина. Но не менее необходимы, конечно, полет мысли, неустанный поиск нового, поддержка этого нового. Нужна постоянная инициатива — инициатива везде и во всем. Мы уверены, что творческий заряд, данный съездом, обогатит работу каждого коллектива, каждого района, области, республики, всей страны.

XXVI съезд, подчеркнул далее товарищ Л. И. Брежнев, еще раз показал, что Коммунистическая партия Советского Союза — могучий, здоровый, зрелый коллектив. Коммунисты — это действительно негнимо стержень

нашего общества, его живая душа. Это — подлинно революционный авангард народа.

В единстве с народом — сила партии! В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа!

С того времени, когда великий Ленин основал нашу партию, она уверенно идет по начертанному им пути строительства социализма и коммунизма.

Речь товарища Л. И. Брежнева неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

Товарищ Л. И. Брежнев объявляет XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым. Делегаты и гости с воодушевлением исполняют партийный гимн «Интернационал».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXVI СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ПРОЕКТУ ЦК КПСС
«ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР
НА 1981 — 1985 ГОДЫ И НА ПЕРИОД ДО 1990 ГОДА»

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Тихонова Н. А. об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года. XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Утвердить Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Совету Министров СССР разработать в соответствии с основными направлениями проект Государственного плана экономи-

ческого и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы с разбивкой по годам пятилетки, по министерствам, ведомствам СССР и союзным республикам и внести его на рассмотрение Верховного Совета СССР в октябре 1981 г.

При составлении одиннадцатого пятилетнего плана рассмотреть предложения, внесенные на XXVI съезде КПСС, на съездах компартий союзных республик, краевых и областных партийных конференциях, собраниях актива и пленумах партийных комитетов в районах, городах и округах, в трудовых коллективах и в печати, а также в письмах рабочих, колхозников, специалистов и ученых.

XXVI съезд КПСС считает, что осуществление широкой программы экономического и социального развития страны в новой пятилетке является важнейшей хозяйственно-политической задачей всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций. Съезд выражает уверенность, что трудящиеся всех отраслей народного хозяйства под руководством ленинской партии еще шире развернут социалистическое соревнование, приложат свои творческие силы, знания и опыт для успешного решения задач коммунистического строительства.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXVI СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА О ПИСЬМАХ И ЗАЯВЛЕНИЯХ ТРУДЯЩИХСЯ, АПЕЛЛЯЦИЯХ КОММУНИСТОВ, АДРЕСОВАННЫХ XXVI СЪЕЗДУ КПСС

1. Принять к сведению, что секретариатом съезда рассмотрена значительная часть писем и заявлений трудящихся, апелляций коммунистов, поступивших в адрес XXVI съезда КПСС, и приняты необходимые меры.

2. Поручить Центральному Комитету КПСС завершить рассмотрение писем и заявлений трудящихся и апелляций коммунистов, адресованных съезду, принять по ним соответствующие решения.

КОМСОМОЛЬЦЫ в молодежи орденоносного города Ангарска, участвуя в предсъездовской Всесоюзной эстафете комсомольских дел «Десятой пятилетке — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!», новыми успехами в труде и учебе встретили исторический XXVI съезд партии.

Городская комсомольская организация за пятилетие провела ударные трудовые вахты «60-летию Октября — 60 ударных недель», «Славным традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение», «Юбилею Ильича — наши трудовые подарки и отличную учебу», «XXVI съезду КПСС — наш ударный

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

труд». В этих вахтах приняли участие все комсомольцы города Ангарска. За период ударных вахт значительно возросло количество комсомольско-молодежных коллективов, в настоящее время их насчитывается 249.

Свыше 3 тысяч комсомольцев и 85 комсомольско-молодежных коллективов рапортовали о досрочном завершении пятилетнего задания. Среди них передовые коллективы — цех 121 завода полимеров (руководитель Б. М. Лифшиц, комсорг С. Серегин), бригада цеха 223 завода бытовой химии (бригадир В. И. Коно-

плев, комсорг В. Пляскин), бригада плотников-бетонщиков СМУ-1 (бригадир Г. М. Гюнш, комсорг С. Татарников), бригада арматурщиков ЗЖБИ-1 УПП (бригадир Б. Г. Рудакова, комсорг Г. Виноградов), бригада цеха помола цементно-горного комбината (бригадир Ю. А. Махов, комсорг Болотова Н.).

Основными направлениями комсомольской работы в десятой пятилетке было шефство над псковскими объектами ЭП-60, ЭП-300, полиэтилена высокого давления, завода белково-витаминных концентратов. В предсъез-

довской трудовой вахте комсомольцами и молодежью Ангарска создан комсомольский фонд экономии на сумму более 2,2 млн. рублей. Подано комсомольцами и молодежью 2366 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 900 млн. рублей. Отработано на субботниках и воскресниках 15 тысяч человеко-час. 402 комсомолец работают с личным клеймом качества. Каждый четвертый комсомолец принял участие в конкурсах профмастерства.

В результате творческого поиска, инициативы за пятилетие

родились новые формы комсомольской работы: Ленинская поверка, педагогические отряды, смотр-конкурс «Лыжня зовет», дискотеки.

Комсомольцы и молодежь Ангарска уверенно начали трудовую вахту 11-й пятилетки.

Среди подписавших отчет ГК ВЛКСМ XXVI съезду партии мастер цеха ТЭЦ-1 В. Ветров, бригадир комсомольско-молодежного коллектива Ангарского цементно-горного комбината Ю. Махов, секретарь комитета ВЛКСМ проектировщиков строительства С. Бутаков, бригадир комсомольско-молодежного коллектива объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. Коноплев, учащийся школы № 37 А. Калочин и другие.

НАКАЗЫ И ЖИЗНЬ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

- 1 -

В О ВРЕМЯ выборов избиратели в различных формах выражают свои требования будущим депутатам, а через них — органам государственной власти.

Главной формой этих требований являются указы.

Впервые Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об организации работы с наказами избирателей» от 1 сентября 1980 года законодательно закреплена процедура дачи наказов и работа по их выполнению. Издание такого законоположения обусловливается в первую очередь возросшим политическим и практическим значением наказов избирателей в жизни нашего общества; они являются одной из важных форм, посредством которой избиратели активно выражают свою волю, участвуют в управлении делами государства, осуществляют прямое народное правление.

В Указе дается юридическое, научное определение: «Наказами избирателей являются одобренные предвыборными собраниями имеющие общественное значение поручения избирателей своим депутатам, направленные на улучшение деятельности Советов народных депутатов по руководству государственным, хозяйственным и социально-культурным строительством, обеспечением комплексного экономического и социального развития на их территории, удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей». Вторая статья Указа закрепляет положение о том, что «наказы даются избирателями на предвыборных собраниях». Предвыборное собрание обсуждает внесенные избирателями предложения о наказах, исходя из их общественной значимости, обоснованности и реальности осуществления. Исходя из этого, собрание решает открытым голосованием принять или отклонить наказ. Принятые указы оформляются протоколом и передаются в исполнительный комитет того Совета, на территории которого проходило предвыборное собрание.

- 2 -

УКАЗ определил и законодательно закрепил порядок учета, обобщения и предварительного изучения наказов избирателей. Эта работа возложена на исполнительные комитеты местных Советов народных депутатов, которые разрабатывают и вносят на рассмотрение Советов предложения о принятии наказов к исполнению и планы мероприятий по их выполнению.

Законодатель дал право Советам народных депутатов, исходя из общегосударственных интересов и интересов граждан и из имеющихся трудовых и финансовых возможностей, принимать решение о том, какие указы подлежат реализации в течение срока полномочий Совета и какие указы должны реализовываться в перспективе. Кроме этого, Советам дано право принимать решение о нецелесообразности выполнения отдельных наказов.

Фактически мы так и поступаем. Например, на 2-й сессии городского Совета принято решение об утверждении мероприятий по выполнению 49 наказов, а 20 наказов были не приняты к исполнению из-за ограниченных средств и других ресурсов.

Закон обязал министерства, государственные комитеты и ведомства (ст. 9) обеспечивать представление подведомственными им предприятиями, учреждениями и организациями показателей проектов планов и утвержденных планов в части, касающейся выполнения наказов избирателей, в соответствующие Советы народных депутатов.

Практически это требование закона должно исполняться следующим образом: Совет принял мероприятия по выполнению наказов избирателей, где указываются конкретные исполнители наказов. Совет направляет указы исполнителям. Последние обращаются к вышестоящим органам, если самостоятельно не могут решить вопрос о выполнении отдельных наказов, с просьбой о реализации отнесенных им наказов. Вышестоящие органы сообщают своим подчиненным планы выполнения наказов, а предприятия, организации или учреждения в свою очередь представляют Совету подробные мероприятия о выполнении наказов избирателей в указанные сроки.

Далее, 11-я статья Указа устанавливает: «Государственные органы, предприятия, учреждения, организации и должностные лица, обеспечивающие реализацию наказов избирателей, представляют соответствующему Совету народных депутатов отчеты о ходе выполнения наказов». Это требование Указа должны выполнять исполнители наказов избирателей.

- 3 -

В НАШЕМ городе имеются депутаты как местных Советов, так и Верховных Советов СССР и РСФСР. Всего 1037 человек. Избиратели дали им указы. Всего местным Советом города (кроме районных Советов), где указы только изучаются и обобщаются), принято к исполнению 130 наказов. Это немало. А выполнено всего 47. Из 16 наказов, данных депутатам сельских Советов, выполнено 9. Успешно реализуются указы в Суховском сельском Совете — из 4 выполнено 3, в Одинском сельсовете — из 5 выполнено 3, в Китойском поселковом Совете — из 6 выполнено 3.

Депутатам Верховного Совета РСФСР высказаны просьбы о строительстве Дома быта в г. Ангарске, о строительстве музея, о перекрытии хоккейного корта и другие.

На выполнение этих и подобных им наказов, безусловно, требуется большая работа. Руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР, ответственные исполнители за эти и другие указы обязаны выполнить намеченные мероприятия по реализации принятых к исполнению наказов избирателей в установленные сроки.

Указ Президиума Верховного Совета СССР требует от каждого Совета, его исполкома, депутатов отвечать за выполнение тех наказов, которые даны депутатам данного Совета. Депутатам городского Совета дано 49 наказов, а выполнено всего 15. Из 21 наказа, которые должны быть выполнены в 1980 году, выполнено 14, а 7 наказов остались невыполненными. Такой уровень исполнения наказов нас не может удовлетворить. Посмотрим выполнение наказов по отдельным исполнителям. В адрес горисполкома отнесено для реализации 6 наказов, выполнено 3, управлению коммунального хозяйства исполкома — 5 наказов, ни один не выполнен, хотя по срокам 2 наказа должны быть выполнены в 1980 году. Это такие указы, как восстановление освещения на улицах Потаповой и Жаднова, решение вопроса о надежном и постоянном освещении улиц 4-го поселка. На выполнение этих наказов не требуется больших материальных затрат, а требуется только инициатива и ответственность руководителя. Отделу торговли исполкома — 2 наказа, они реализованы. Производственному объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» отнесено для реализации 8 наказов. В 1980 году объединение должно было выполнить 3 наказа. Однако руководство не потрудились дать ответы горисполкому на два запроса. Оно не представило свои мероприятия по выполнению наказов и не представило отчета о ходе выполнения наказов к 15 января 1981 года.

Такая недисциплинированность проявлена в период уже действия Указа Президиума Верховного Совета СССР. Необходимо представить в исполком и мероприятия по выполнению наказов и отчет о их исполнении.

В адрес Ангарского управления строительства поступило 7 наказов. Здесь отнеслись с пониманием людей, вовремя представлены мероприятия по выполнению наказов и отчет о их выполнении.

УРС управления строительства — из 6 наказов выполнен 1, но по пяти наказам не представлены мероприятия по их реализации.

Из вышеизложенного следует вывод, что работа по выполнению наказов избирателей, данных депутатам городского Совета, проводится недостаточно, а некоторые исполнители не приступали к их реализации.

- 4 -

ИНСТИТУТ наказов избирателей присущ лишь социалистическим государствам. Только здесь депутаты полностью подотчетны и подконтрольны своим избирателям и обязаны выполнять их волю, воплощая ее в принимаемых актах соответствующих государственных органов. Следовать воли народа, постоянно учитывать нужды и интересы избирателей, правильно и своевременно выражать их — в этом состоит смысл мандата советского депутата.

Всем местным Советам народных депутатов города, их исполнительным комитетам, постоянным комиссиям, депутатам, а также руководителям предприятий, организаций, учреждений и должностным лицам всю практическую работу по выполнению наказов избирателей надо осуществлять в свете требований Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об организации работы с наказами избирателей».

Ф. ЧАШКИН,
секретарь исполкома городского Совета народных депутатов.



Коллектив котельно-сварочного цеха — один из активнейших участников соревнований на РМЗ нефтехимиков в честь XXVI съезда КПСС. Среди правоохранителей идет здесь свердловских коммунист Рудольф Георгиевич Франциславский. Он выполнял задание 10-й пятилетки еще в первом квартале 1980 года.

Стараются работать по-ударному и не отстать от своего наставника пять его бывших учеников.

На снимке Р. Д. Франциславский.

Фото Е. АМОСОВА.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

♦ ЮГО-ЗАПАДНЫЙ РАЙОМ КПСС

ШКОЛА КОЛЛЕКТИВА

Выполняя указания ЦК КПСС, партийная организация городского хлебокомбината немало внимания уделяет роли партийных и рабочих собраний для достижения конечных производственных показателей, улучшения воспитания коллектива. И некоторые результаты налицо. План 10-й пятилетки по основным технико-экономическим показателям выполнен 26 ноября 1980 года.

Досрочно завершены и годовые задания. За это время сэкономлено 400 тонн условного топлива, 932 тысячи киловатт-часов электроэнергии. На предприятии развернуто социалистическое соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядом». Оно направлено на улучшение качества выпускаемой продукции, экономию сырья.

Работа партийного бюро ведется по перспективному плану. Собрания проводятся регулярно. В минувшем отчетном периоде их состоялось 10. На них шел разговор о состоянии охраны труда и техники безопасности, обсужден проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года» и другие.

К сожалению, как отмечалось недавно на заседании бюро райкома КПСС, партбюро еще недостаточно привлекает трудящихся к широкому участию в управлении делами производства. Оно не проявляет должной требовательности по контролю за выполнением принимаемых постановлений. Отдельные собрания проводятся при низкой явке коммунистов. Критические замечания и предложения обобщаются редко.

Недооценивается порой роль рабочих собраний. А ведь именно они являются важной формой развития творческой и общественной активности трудящихся. В отдельных профгруппах иногда не принимаются даже решения собрания, не оформляются протоколы, хотя дела в низовых коллективах оставляют желать лучшего.

Бюро райкома КПСС обязало партбюро (секретарь А. Н. Постникова) устранить отмеченные недостатки, добиться того, чтобы собрания стали школой хозяйствования, идейно-политического, трудового и нравственного воспитания масс. Ведь главная цель каждого коллектива, как указано на XXVI съезде КПСС, — это повышение эффективности производства, улучшение качества выпускаемой продукции, борьба за ускорение научно-технического прогресса и выполнение государственного плана 11-й пятилетки.

ЗАДАЧА ДНЯ

Рассмотрен вопрос об организаторской и политической работе парткома и руководства объединения «Тепличный комбинат» по завершению зимовки скота и использованию возможностей для увеличения производства продуктов животноводства и подготовка к весенне-полевым работам.

Понимая, что от сельскохозяйственного производства партия и правительство требуют большой отдачи, коллектив объединения провел определенную работу. Все предприятия удовлетворительно ведут зимовку скота. На фермах достаточно кормов. Это позволило сохранить молодняк крупного рогатого скота, свиней, птиц. Коллективы справляются с планом реализации молока, мяса, яиц. Перекрываются задания по суточным надоям молока, привесам.

Перед началом зимовки на фермах состоялись рабочие и партийные собрания, на которых разработаны мероприятия для выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по успешному проведению зимовки скота». На фермах организовано социалистическое соревнование среди доярок, скотников, бригад, звеньев и ферм.

На предприятиях ведется подготовка к весенне-полевой кампании. Организованы бригады по ремонту тракторов и другой техники, готовятся к севу семян.

В то же время в объединении немало и недостатков. Из года в год допускаются срывы в подготовке к зиме животноводческих ферм, корма порой не приготавливаются. В некоторых предприятиях с отставанием идет ремонт тракторов. Низка трудовая дисциплина.

Бюро обязало партийный комитет и руководство принять надлежащие меры для успешного завершения зимовки, качественной подготовки к весенне-полевым работам, для увеличения производства продуктов животноводства и выполнения всех экономических показателей по реализации сельскохозяйственной продукции. Таковы задачи дня.

ГОРОД — СЕЛУ

С каждым годом расширяется шифские связи города и села. Не будет исключением и 1981 год. Промышленным предприятиям района предстоит нынче построить в колхозах и совхозах Усть-Удинского района свлочно-сенажных траншей общей емкостью 5 тысяч тонн.

Руководителям и партийным организациям предложено подойти к выполнению задачи самым ответственным образом.

ДЛИНОЮ В 30 ЛЕТ...

В КОНЦЕ прошлого года коллективу больницы № 2—первому в городском здравоохранении — присвоено звание коллектива коммунистического отношения к труду. Поэтому ничего неожиданного нет в том, что больница № 2 среди других победителей предсезонского соревнования удостоена права подписать трудовой рапорт Ангарска XXVI съезду партии.

Руководит больницей с 1953 года врач Галина Андреевна Андриянова. Она из того отряда врачей, которые пришли в городское здравоохранение в момент его становления и проявили свои способности в лечебном деле, в организации его.

Первое ее хозяйство—маленькая поликлиника всего с шестью терапевтическими и тремя цеховыми участками—располагалась за поселком Байкальском, там, где сейчас уже построены промышленные предприятия. В начале 60-х годов произошло объединение Майского и Байкальского терапевтических отделений. К 10-й пятилетке в городской больнице № 2 уже 23 терапевтических и 5 цеховых участков. К концу пятилетки, то есть сегодня, соответственно 30 и 7. Это поликлиника в 12-м микрорайоне, обслуживающая население микрорайонов, и поликлиника с больницей в 84-м квартале, обслуживающая 14

тысяч рабочих промышленных предприятий: АЭМЗ, заводов химреактивов и БВК, ТЭЦ -10 и других.

Остановимся только на двух моментах, выдвинувших коллектив в передовые.

Вопрос простой: откуда берутся обязательства-стандарты, обязательства-блицевы? Его задали себе в больнице № 2 много лет назад. И ответ на него тоже был простой: причина их появления в том, что на массы задач, стоящих перед коллективом, не всегда выделяется главное, решающее. И решения: каждый пункт обязательств должен звать работника, весь коллектив своим трудом максимально содействовать достижению основной цели. А главная задача—повышение качества медицинского обслуживания.

—Право разрабатывать обязательства мы предоставили низовым коллективам,— рассказывает Галина Андреевна,—особое внимание обратил на индивидуальные обязательства. Почему? Чтобы у каждого выработалась ответственность не только за свой труд, но и за весь коллектив. Чтобы каждый понимал государственную значимость своего дела. И поскольку привычка к устаревшему, инерция, недалекость, пассивность чужды нашему образу жизни, то мы совместно с партийной и профсоюзной организациями пытались разбудить и привить людям стремление проявлять инициативу, творчество. В этом мы видели главную суть

сравнования. Жизнь показала, что путь этот был верным.

Администрация сегодня направляет свои усилия на решение кардинальных задач, организует коллектив на большие комплексные исследования. Дана, например, гигиеническая оценка условий труда и состояния здоровья рабочих промышленных предприятий. По рекомендации инженерно-врачебных бригад, которые созданы на каждом заводе, постоянно внедряются мероприятия, направленные на оздоровление условий труда всех рабочих.

Работа больницы в этом направлении за последнее время стала масштабнее, глубже. Исследования охватывают не какую-то отдельную отрасль, а все.

Становление больницы выдвигает постоянно новые задачи. Главная из них—как лучше организовать совместную работу поликлиники и больницы. А задачи сегодняшнего дня, говорит главный врач, четко сформулированы в докладе Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова на XXVI съезде партии: «На первый план сегодня выдвигается повышение качества медицинского обслуживания, а оно определяется применением в медицинской практике научных достижений, современных методов диагностики и лечения, эффективных лекарственных препаратов...».

НОТ—эти три буквы стали символом умения работать,

ценить каждую рабочую минуту. Вот точка зрения на значение НОТ в практике здравоохранения главного врача больницы № 2 Г. А. Андрияновой:

—В основе НОТ—фактор времени. Сюда следует отнести все, что позволяет с толком, рационально использовать время медицинского работника. В конечном итоге все, что способствует улучшению качества обслуживания.

Возглавляет всю работу по НОТ врач Г. Н. Майзель. Были разработаны инструкции, где четко сформулированы обязанности всех работников. В целях экономии времени при оформлении медицинской документации выработали около 20 бланков-клише.

В настоящее время энтузиасты НОТ тщательно изучают, насколько эффективно используются диагностические кабинеты, выясняют причины скопления очередей. Продумывается вопрос об организации работы поликлинической службы в праздничные и воскресные дни. Еще одна важная задача — сократить койко-день. И резервы уже выявлены.

Круг проблем, которыми завята группа НОТ, довольно широк. Но творческий поиск регламентации не подлежит. И когда Галина Андреевна стала развивать эту тему, за каждой ее фразой чувствовалась глубокая убежденность врача: все это для здоровья людей. А ведь каждый человек вре-

бует к себе высочайшего уважения (именно уважения!) и врачебного сочувствия его страданиям. Только без жалостливых восклицаний и шумного изъяснения собственных чувств.

—Работать, конечно, трудно,— призналась она.—Но рядом всегда опытные товарищи, надежные помощники, на которых можно и опереться и положиться.

И называют участковых врачей С. М. Мусину и Г. Е. Лещенко, цеховых врачей Л. И. Вострову и Н. И. Голикову, более 10 лет работающих на одном участке. В числе ветеранов—кавалер ордена Трудового Красного Знамени Е. А. Вепрева, опытный врач и наставник, Я. Л. Лейдерман, ведущая большую воспитательную работу с медицинскими сестрами, В. Д. Толдонова, в течение 8 лет возглавляющая профсоюзную организацию больницы.

Главный врач, председатель производственной комиссии горкома профсоюза медицинских работников, рассказывала о людях, о том, что постоянно уделяется внимание улучшению условий труда и отдыха. Делилась планами, говорила о перспективе.

В 22-м микрорайоне скоро будет пущена в эксплуатацию больница на 360 коек, туда же будет переведена поликлиника из 12-го микрорайона. Уже возводятся оборудование. Новоселье не за горами — в начале 1982 года.

Сбытие это радостное, хотя принесет с собой дополнительные заботы главному врачу. Но коммунист Галина Андреевна Андриянова за 30 лет своей трудовой вахты привыкла к этому.

Н. БАРМАНОВА.

ПО МЕТОДУ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА

В ДНИ работы съезда комплексная комсомольско-молодежная бригада монтажников имени XXVI съезда КПСС Ангарского управления строительства рапортовала делегатам, что предсезонские обязательства с честью выполнены. План двух месяцев был завершён 16 февраля 1981 года. Недельную трудовую вахту бригада работала с удвоенной энергией.

Подписали телеграмму бригадир ЖЕРНОКЛЕВ, комсорг БАГРОВ, профгруппорг НАУМОВ.

Наш корреспондент побывал в передовом коллективе, попросил бригадира В. И. Жерноклева ответить на ряд вопросов.

—Ваша бригада завоевала право называться бригадой имени XXVI съезда КПСС. Расскажите о трудовых успехах в 1980 году.

—Завершающий год 10-й пятилетки для нашей бригады был примечателен прежде всего тем, что мы выполняли все свои социалистические обязательства. В бригаде 22 человека. За год построили 9 жилых домов общей площадью 28 тысяч квадратных метров. Только в Саянске с мая по ноябрь наш коллектив построил 5 многоквартирных домов на триста квартир. С 8 декабря по 19 февраля в квартале 278-м Ангарска построили дома № 3 и 4 по 60 квартир. Весь год работали методом бригадного подряда.

За успешное завершение пятилетки электросварщик А. Дитман и монтажник А. Бороздин награждены нагрудными знаками «Ударник 10-й пятилетки». По управлению строительства отмечена хорошая работа наших товарищей, ударников коммунистического труда В. Жадяева, В. Тесленко, В. Лаловой, В. Пааксенко и Е. Наумова.

Сейчас мы изучаем Отчетный доклад Л. И. Брежнев, материалы съезда. В эти дни каждый советский человек должен задать себе вопрос: «А что я лично сделал для общего блага?» Ответом должен стать ударный труд.



На снимке Евдокия Ивановна Баркина, членка ремонтно-механического цеха газового завода объединения «Ангарскиефтеоргсинтез», Кавалер ордена «Знак Почета», в честь XXVI съезда КПСС досрочно выполнила план двух месяцев 1981 года.

Фото М. ПЕРМОНОВА.

МЕСТО В ЖИЗНИ

ОБЗОР ПИСЕМ

АНГАРЧАНЕ славно потрудились в прошедшей пятилетке и заложили хороший, прочный фундамент для больших успехов в новой. Об этом говорится в трудовом рапорте, подписанном победителями соревнования, XXVI съезду партии. Ангарчан окрыляет величественная программа, намеченная Коммунистической партией.

В дни съезда в редакцию приходило письма, в которых рассказывается о трудовых достижениях. Многие из них мы регулярно публикуем на страницах газеты. Приятно сознавать, что нет сторонних наблюдателей всего того, что происходит сейчас в нашей стране.

Письмо Колосовой Марии Васильевны особое. Она коммунист, вступила в партию в 1920 году. И письмо ее заставляет волноваться. 60 лет в партии! 60 лет всегда там, где нужно партии! С этим знаменательным юбилеем Марию Васильевну поздравили городской комитет партии, педагогический коллектив школы № 14. «Радостно,—пишет она,—что мы, ветераны партии, не забыты. Что с честью продолжает молодое поколение дело отцов, дело Ленина».

С какими хорошим настроением, полные бодрости и оптимизма встретили первый год 11-й пятилетки трудящиеся орденосного Ангарска. Инициатива, творческое отношение к труду решают успех дела на каждом участке.

Есть в Ангарске такая служба—РСУ Облбытремстроя. Многим приходится обращаться к ее услугам. В одном из писем читаем: «Меня порадовала организация обслуживания, налаженная в этом РСУ,—пишет жительница 86-го квартала Свирская. — Мастер Р. Борисова, которая выполняла ремонт в квартире, оказалась отличным специалистом, ответственно отнеслась к работе. А это ведь поднимает настроение, хочется и самому что-то сделать большое, важное».

В письме В. Я. Гизбрехта читаем об этом же: «Работница ЖЭКа № 8 стройки В. Н. Сысоева рано начинает трудиться. Утром, когда мы встали, около нашего дома уже все убрано. Разве не скажешь такому человеку спасибо».

Как видим, во главу угла каждый из этих людей, о которых рассказывается в письмах, ставит заботу о других выше личных интересов. То, что они делают и ради чего живут, — все это в интересах общества, в интересах страны.

Много рассказывает учительница школы № 35 А. А. Мацкевич о коллективе пульманологического санатория «Бодристь». «Здесь детей не только лечат,—пишет она,—но и заботятся о том, чтобы им было весело, чтобы не скучали о доме. Чуткость и внимание к пациентам в этом коллективе, возглавляемом Р. Л. Хамуевой, проявляются во всем».

С большой теплотой вспоминают учителя и учащиеся 46 класса школы № 19 об экскурсоводе Ангарского бюро путешествий и экскурсий Г. П. Старчук, водителе автобуса Г. Г. Белозерцеве, отлично организовавших экскурсию по историческим местам Иркутска.

Участница Великой Отечественной войны Силаева пишет о воспитателях детского сада № 82 как о людях большой души, отдающих теплоту и щедрость сердец детям. Воспитатели Е. И. Устименко, О. П. Емельянова, няня Н. М. Юдина пользуются заслуженным уважением в коллективе.

Среди тех, о ком рассказывают читатели, участковый врач поликлиники № 1 Е. Г. Журавлева. С большой теплотой написала Э. Я. Абдулина об этой женщине.

Читаешь такие письма и проникаешься уважением к простым труженикам из самых различных сфер нашей жизни, без участия и без помощи которых нам не удалось бы продвижение вперед такими темпами.

Ю. ЖУКОВ.

ОТ ИМЕНИ СТУДЕНТОВ

В Ангарском филиале Иркутского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института состоялся митинг студентов, преподавателей, учебно-вспомогательного персонала.

Секретарь партийного бюро филиала И. А. Лутохина отметила, что внешне советского народа и всего прогрессивного человечества было приковано к столице нашей Родины — Москве, где проходил XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Мы горячо поддерживаем и единодушно одобряем стратегию и тактику партии на наступающем этапе коммунистического строительства.

Секретарь комитета ВЛКСМ Л. Г. Шангин призвал студенческую молодежь приложить все силы для вы-

полнения исторических решений XXVI съезда КПСС.

От имени студентов выступил студент первого курса П. Михайлов. Он заверил Коммунистическую партию и Советское правительство, что студенты филиала отличной учебой и активным участием в общественной работе ознаменуют выполнение исторических решений XXVI съезда КПСС.

Директор филиала А. И. Труфанова призвала студентов глубоко изучить документы XXVI съезда КПСС, приносить как можно больше пользы нашей любимой Родине.

Т. УТНИКОВА, заместитель секретаря партбюро по комсомольской работе Ангарского филиала ИПИ.

В ФОНД МИРА

Работники цеха по ремонту и пошиву обуви новыми трудовыми подарками встретили XXVI съезд партии. В один из дней февраля они провели вахту мира. В этот день было произведено работ на 600 рублей. Деньги перечислены в Фонд мира.

500 рублей — на такую сумму было оказано услуг в тот же день коллективом ателье бытовых услуг. Эти деньги также перечислены в Фонд мира.

(Наш корр.)



НА ПРИЗ ГЕРОЯ КОСМОСА

ЛЕТИЧК - КОСМОНАВТ СССР, дважды Герой Советского Союза Георгий Михайлович Гречко неоднократно был гостем Ангарска. Впервые — в 1976 году. Тогда он познакомился с коллективами ряда ведущих предприятий города, присутствовал на торжествах, посвященных 25-летию Ангарска.

Вот и теперь на месте старта экипажей авторалли «Слава-81», проводимом в нашем городе второй раз на приз героя-космонавта Г. М. Гречко, мы видим жизнерадостного, улыбающегося гостя. Он поднимает флаг соревнований, приветствует экипажи.

— Дорогие товарищи! — сказал Г. М. Гречко в своем выступлении. — Я не мог не приехать на эти соревнования. Мне сво-

ими глазами хотелось их увидеть, встретиться с ангарчанами. Авторалли — спорт мужественных, воспитывает и тренирует у человека готовность владеть машиной и собой в условиях повышенной опасности, вырабатывает способность уверенно и правильно поступать в критических ситуациях. Мне тоже авторалли помогает в моей космической работе. Мы, космонавты, имеем дело со сложной техникой, оказываемся в сложных ситуациях. Желаю вам успехов!

На старт выезжает первая машина, затем вторая, третья... Первое задание — фигурное вождение. Надо быстро и точно проехать по размеченным участкам так, чтобы не сбить стойки обозначения маршрута. А затем — 400-километровая ди-

станция, дополнительные виды соревнований, специальные участки, упражнения на регулярность движения, замена колеса...

Впервые в истории человечества космический полет был совершен 12 апреля 1961 года советским космонавтом Юрием Алексеевичем Гагаринным. Он пробыл в космосе 108 минут, совершил один оборот вокруг Земли. Г. Титов пробыл в космосе сутки и совершил 17 оборотов. Затем П. Попович, В. Терешкова — по 48 оборотов вокруг Земли, А. Николаев — 64, В. Быковский — 81.

Свой первый полет Г. М. Гречко совершил совместно с А. А. Губаревым в 1975 году на космическом комплексе «Союз-17» — «Салют-4». Было сделано 1622 витка вокруг Земли. В космосе они бы-

ли 30 суток. Второй полет — с 10 декабря 1977 года по март 1978 года на космическом комплексе «Союз-24» — «Салют-6» совместно с Ю. В. Романенко.

Впервые в этот период Г. М. Гречко выходит в открытый космос и работает там 1,5 часа. Затем осуществляется стыковка с «Союзом-27» (Джананбеков, Макаров), экипаж принимает транспортный корабль «Прогресс-1» и вновь впервые — на орбите международный экипаж в составе Романенко, Гречко, Губарева, гражданка Чехословакии В. Ремека.

Г. М. Гречко неоднократно в своих беседах с ангарчанами рассказывал о космосе, о своих впечатлениях. И, конечно же, говорил мальчишкам, мечтающим стать летчиками-

космонавтами: закаляйте, тренируйте свое тело и волю, хорошо учитесь, стремитесь к своей мечте.

Закончились соревнования. Подведены итоги. Торжественная церемония награждения победителей состоялась в ДК «Современник».

Главный судья соревнований, судья республиканской категории Владимир Сергеевич Меньшов отметил, что 28 февраля и 1 марта этого года в стартах принял участие 21 экипаж, 8 команд боролись за право быть награжденными призами космонавта Г. М. Гречко.

В итоге упорной двухдневной борьбы все призовые места присвоены ангарским экипажам. Первое место и приз космонавта завоевала команда СТК Юго-Западного района в составе В. Карповича, Б. Алина, Г. Курловича и М. Мачтакова. Второе место присуждено второй команде СТК Юго-Западного района в составе О. Орехова, Е. Кузнецова, А. Прахова, А. Зайки. Третьей была команда СК «Ермак» в составе О. Малова, В. Дерягина, В. Былкова и Н. Шмакова.

В личном зачете чемпионки авторалли «Слава-81» стали водители Валерий Карпович и штурман Борис Алинов, выступавшие на автомобиле под номером 17; А. Прахов и А. Зайка, выступавшие под номером 28, заняли второе место; на третьем месте — Г. Курлович и М. Мачтаков.

Победители в командном и личном зачете награждены ценными призами. Также были вручены специальные призы за победу в отдельных упражнениях, за волю к победе, за умелые действия и лучшее взаимодействие членов экипажа.

**В. ЗАЙЦЕВ,
А. РЕДКОКАШИН.**
На снимках: Г. М. Гречко, перед стартом.
Фото В. МАКСУЛЯ.

ПРИГЛАШАЕТ «МИР»

Более 60 тысяч ангарчан уже посмотрели новую киноленту студии «Мосфильм» «Особое задание». Организовано, всем коллективом пришли в кинотеатр «Мир» школы № 10, 18, 31, профессионально-технические училища № 8 и 35, предприятия УПТК и АЭМЗ.

По многочисленным просьбам ангарчан демонстрация фильма продолжается. Кинотеатр принимает коллективные заявки от учреждений и предприятий.

Для 100-тысячного зрителя подготовлены сувенир и билет-приглашение на следующую премьеру нового фильма.

В 10-м микрорайоне открылось новое ателье по ремонту и обновлению трикотажных изделий. Здесь можно отремонтировать или обновить любую вещь из трикотажа. Ателье принимает в ремонт рейтузы, свитеры, плащи. В жакетах и джемперах можно полностью заменить рукава или полочки, перешить их на именьший размер либо увеличить размеры за счет вставок или беек, а также переизготовить изделие.

Не забудьте, что вещь, вышедшую из моды, можно обновить, и она станет вполне современной. Спортивные общества могут сдавать вещи в ремонт с оплатой по безналичному расчету.

Адрес ателье: 10-й микрорайон, дом 47-47а, напротив кинотеатра «Родина».

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Ангарского управления строительства производит набор на курсы по подготовке судоводителей-любителей (катера, лодки). Обучение будет проводиться по программе море — озеро — река. Учебные классы размещены в общежитии № 9 АВС (85-й квартал). По окончании курсов выдается удостоверение общесоюзного значения.

Обращаться по адресу: 86-15-24. Справки по телефону: 2-36-65 с 9 до 18 часов. (380)

Энергопредприятие Ангарских электрических сетей просит население города и поселков производить оплату за электроэнергию ежемесячно в приходных кассах ЖЭКов и сберегательных кассах Ангарска.

Ангарские электрические сети ставят в известность предприятия города, а также кооперативы гаражей и общества садоводов о необходимости срочного заключения договоров на потребление электроэнергии.

По всем вопросам обращаться: город Ангарск, энергопредприятие Ангарских электрических сетей, 12 микрорайон, ул. Гражданская, 5, тел. 6-68-09 или 6-03-81. (382)

Мастерская по ремонту фотоаппаратов, расположенная в 73-м квартале (напротив швейной фабрики), работает ежедневно с 8 до 20 часов, выходной — воскресенье. (2140)

ВНИМАНИЮ КРОЛИКОВОДОВ!
7 марта 1981 года в 11 часов 30 минут в помещении городского общества садоводов состоится собрание кролиководов города.
Адрес: 30-й квартал, дом № 4.

ГОРОДСКОЕ ОБЩЕСТВО САДОВОДОВ.



ПЯТНИЦА, 6 марта

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время». 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.05 — «Выставка Буратино». 10.35 — «Клуб кинопутешествий». 11.38 — «Песня остается с человеком». Встреча со строителями Байкальского тоннеля. 12.20 — Новости. 13.30 — Новости. 15.50 — К Международному женскому дню 8 Марта. «Я люблю свою землю». Документальный фильм. 16.30 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.00 — «Советское изобразительное искусство». Ленинград. 17.25 — «Творчество юных». 18.05 — «Звездочет». Телевизионный журнал. 18.55 — «Кинопанорама». 20.25 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Промышленная программа. Передача из США. 21.25 — «Время». 21.55 — Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. Трансляция из Государственного академического Большо-

го театра Союза ССР. По окончании — Новости.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.20 — «Приангарье». 19.50 — Альманах «Человек и природа». 20.30 — «Смея». Телевизионный документальный фильм. 20.45 — Цв. тел. Встреча ветеранов Великой Отечественной войны и воинов Иркутского гарнизона с заслуженным артистом РСФСР Алексеем Покровским.

«МИР» — Особое задание (2 серия). 10, 17, 20. Черная берега (2 серия), цветной, широкоформатный), 13.

Открыта предварительная продажа билетов на премьеру нового цветного художественного фильма «Однажды двадцать лет спустя».

«РОДИНА» — Дачная поездка сержанта Цыбуля (кинокомедия, цветной, широкоформатный). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 15, 18, 20, 21-40 (удл.).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Легкая жизнь. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Большая война. 15, 17, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Операция «Кобра». 14, 15, 18, 20. Последняя новость Змея Горыныча. 14-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Пираты XX века. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30 (удл.). Зал «Восход» — Если это случится в тобой. 10-10, 13-20, 14-50. Три тополя на Плющихе. 11-40, 16-20, 18-10, 20, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Председатель (2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 14, 17, 20. Ну, погоди! (8, 9, 10, 11-я выпуски). 13.

«ПОВЕДА» — Точка отсчета. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«ГРЕНАДА» — Неуловимые мстители. 10, 12, 14, 16. Поездные свидания. 18, 19-50 (удл.), 22.

«ПИОНЕР» — Корабли-призраки. 10, 12, 14, 16, 17-40. По точному льду. (2 серия). 19-30.

В четверг, 5 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма», прием посетителей будет вести юрист Нелли Николаевна Извольская, с 14 до 18 часов.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Нашедшего удостоверение № 765059 и талон предупреждений № 350059, прошу вернуть по адресу: г. Ангарск, 107-7-58, Долгих В. И. [398].

Утерянный аттестат на № 445809, выданный на имя Матвеева Вадима Викторовича, считать недействительным. [397].

Снимем любую жилплощадь на любой срок. Семья — 3 человека. Звонить по телефону 4-98-25 после 18 часов. [396].

Меняем трехкомнатную квартиру (37,6 кв. м) на две однокомнатные. Одну — улучшенной планировки, с телефоном, или однокомнатную улучшенной планировки, с телефоном, и комнату. Микрорайоны и первый этаж не предлагать. Звонить по телефону 2-47-40. [395].

Нашедших удостоверения невашиля Великой Отечественной войны 2-й группы № 582405 на имя Калмыкова Федора Ивановича прошу вернуть по адресу: г. Ангарск-29, 10-й микрорайон, дом 39, кв. 47, или звонить по телефону 6-71-24. [384].

Партом ЖКУ, партийная организация ЖЭКа-12 и ЖКУ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» скорбит по поводу смерти члена КПСС с 1944 года

ИГНАТЬЕВА

Михаила Константиновича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-53-31; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-51-67; корректоры — 2-20-68.